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		各市教育局、考试管理中心，杨凌示范区教育局、考试管理中心，韩城市、神木县、府谷县教育局，各有关高等学校，厅属有关单位：
      根据教育部《中小学教师资格考试暂行办法》（教师〔2013〕9号）和《陕西省〈中小学教师资格考试暂行办法〉实施细则》（陕教规范〔2016〕7号）有关规定，为进一步规范和加强面试考官管理，建立一支高素质、专业化的面试考官队伍，适应中小学教师资格考试面试工作新要求，省教育厅决定启动新一轮考官遴选推荐工作。现就有关事项通知如下：
      一、遴选范围与条件
      全省举办教师教育专业的有关高校专家，中小学、幼儿园和中等职业学校骨干教师，各级教科研机构优秀教研员。
      （二）基本条件。
      1．熟悉中小学教师资格制度及教师资格考试相关政策规定，从事本学科（领域）教育教学或研究工作累计10年以上；
      2．具有良好的职业道德和扎实的本学科（领域）专业知识，较强的分析概括能力、判断能力和语言表达能力，身体健康，公道正派，能胜任考官工作，年龄不超过55周岁；
      3．原则上应具有副高级以上专业技术职务（职称），其中小学、幼儿园、中学薄弱学科可放宽至中级专业技术职务（职称）；获得省级优秀教学能手及以上称号的不作要求。
      二、遴选名额
      各市教育局、杨凌示范区教育局根据所在市区考试管理中心提供的面试考官类别和数量，遴选推荐各学段、学科（类型）的面试考官，完成推荐考官资格审核工作；各市区考试管理中心要根据本地中小学教师资格考试面试发展规模，足额确定面试考官遴选的类别和数量；各有关高等院校和厅属单位要加强宣传，择优遴选推荐各学段、学科（类型）的面试考官，完成推荐考官资格审核工作；省属中等职业学校要尽可能兼顾各个学科，择优遴选推荐面试考官（含实习指导课、专业课），完成推荐考官资格审核工作。《陕西省中小学教师资格考试面试考官推荐表》见附件1。
      三、遴选程序及原则
      （一）个人申报，逐级推荐。各市区教育行政部门和各级各类学校要广泛宣传，及时公布遴选范围和条件，采取个人申报和组织推荐相结合的方式，择优确定推荐人选，经各级教育行政部门遴选、审核后报所在市区考试管理中心。韩城市教育局推荐名单报渭南市考试管理中心，神木县、府谷县教育局推荐名单要报榆林市考试管理中心，各高等学校、厅直属单位推荐名单直接报省考试管理中心，省属中等职业学校报所在市区考试管理中心。
      （二）确保平衡，全科覆盖。要充分考虑本地实际，确保本地区推荐专家全科覆盖，农村一线优秀教师占一定比例。
      （三）审查培训，考核入库。省考试管理中心负责建立全省中小学教师资格考试面试考官库，各市区要及时将审核通过的推荐人选报省考试管理中心备案。资格审核合格的推荐人选要统一接受面试业务培训，考核上岗。培训实行“省级培训市级首席考官，市级首席考官培训本市考官”和“省级首席考官巡回培训各市考官”相结合的培训模式。培训考核合格统一颁发考官证书。
      四、面试考官管理
      （一）各市区教育行政部门负责面试考官的遴选推荐、资格审查工作。省、市区考试管理中心负责面试考官的培训、考核、考官库维护、面试调配等工作。
      （二）建立面试考官管理制度。各市区考试管理中心负责对本地面试考官进行工作考核，建立面试考官诚信档案。对不信守承诺、工作考核不合格的面试考官进行通报批评和相关处理，直至将取消考官资格、吊销教师资格证书。
      （三）面试考官统一签订承诺书，严格遵守相关行为准则，不得随意组织或参加有关教师资格考试的教学辅导培训活动。
      五、工作要求
      （一）各市区教育局、有关学校要高度重视中小学教师资格考试面试考官遴选推荐工作，指定专人负责，确保面试考官遴选推荐工作按时完成。
      （二）面试考官推荐表（附件1）和面试考官基本信息汇总表（附件2）等材料的纸质版及电子版，应于2017年4月17日（星期一）前交所在市区考试管理中心。各市区考试管理中心负责将推荐表和考官基本信息表汇总后报省考试管理中心。《申报面试考官学科代码与名称对照表》见附件3。
      （三）本次遴选工作结束后，由省考试管理中心聘请教育部专家组，对省、市级首席面试考官进行培训。培训的具体时间、地点另行通知。
      省考试中心联系人：雷俊峰  029-85221762
      高临峰  029-85221782
      邮 箱：leijf@nwpu.edu.cn
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